
Egy turizmustörténet részlete könyv alakban. 

DOLOMITEN: Báró Eötvös Loránd (1848-1919) és lányainak alpinista teljesítményei – Wolfgang Strobl 

kutatási eredményei magyar nyelven. 

TOBLACH/BUDAPEST 

Eötvös Loránd (Roland) (1848-1919) születésének 175. évfordulója alkalmából a 2023-as esztendőt 

hazája Eötvös emlékévként ünnepelte. Eötvös az egyik legnagyobb magyar természettudósnak 

számít. Számos kutatási eredménye úttörő volt. Nem véletlenül viseli nevét Budapesten egyetem. 

De Eötvös hasonlóan nagy alpinista is volt. Családjával együtt 1875 és 1913 között majdnem minden 

nyáron, de télen is a Toblach-hoz tartozó Schluderbach-ban (Landro) töltötte. A Sexten-i hegyi 

vezetővel, Michl Innerkofler-rel a keleti Dolomitok minden nagyobb csúcsát megmászta, többek 

között a Zwölfer-t Sexten-ben, vagy a Croda da Lago-t Anpezo /Cortina d’Ampezzo-ban. Új 

hegymászó útvonalakat tárt fel, és számos első turista csúcsmegmászást végzett. Eötvös leányai, 

Ilona és Rolanda mindketten kiváló hegymászók, apjukhoz hasonlóan cselekedtek. Eötvös továbbá 

még lelkes fotós is volt, aki megörökítette [szeteoképeken] a Dolomitok számos táját és hegyi 

motívumait. Mindemellett a népzene lelkes kedvelője is volt. 

A Felső-Puster-völgyi (Hochpustertal-i) település történetének e jelentős időszakát Wolfgang Strobl 

történész részletesen kutatta és megírta. Vizsgálatainak eredményei most magyarul is megjelentek, 

és a jubileumi év zárásaként Budapesten bemutatták. „Báró Eötvös Loránd és leányai, Ilona és 

Rolanda a Dolomitokban” című könyv a család alpinista teljesítményeit mutatja be a Hochpustertal-

ban. 

A könyv bemutatásán a Magyar Tudományos Akadémián [az MTA Könyvtár és Információs 

Központban], Budapesten Wolfgang Stobl is jelen volt. Megköszönték kutatómunkájáért, és 

gratuláltak eredményeihez. A budapesti Gesztenyés kertben emlékmű áll báró Eötvös tiszteletére. A 

természettudós bronzszobra egy dolomittömbön ül, ami a Toblach-i, hochpustertali kötődést jelzi [a 

szándék szerint, valamint Eötvös és leányai nagy szerelmére, a Dolomitokra utal. © Minden jog fenntartva 

 

Képaláírások: 

Az Eötvös emlékműnél Budapesten: (balról) Ormos Tamás a könyv fordítója, Kis Domokos Dániel és 

Wolfgang Strobl történések. 

Prof. Szarka László szervezte az emlék rendezvénysorozatot. 

 Wolfgang Strobl könyvrészlete Eötvösről megjelent magyarul. 

 

 

Megjelent német nyelven a Dolomiten 2024. január 20-21-ei számában 


